
2023年中秋节活动方案及总结(汇总8篇)
活动策划可以帮助我们更好地组织和管理各种活动，确保活
动顺利进行。以下是一些成功的活动策划案例，希望能给大
家带来一些新的思路和创意。

中秋节活动方案及总结篇一

1、在活动中，家长放手让孩子去做，家长只是起帮助指导的
作用。

2、进入活动室，要小声说话，以不影响他人为原则。

3、活动结束后，整理好所有的东西，物归原处。

4、准备好制作月饼的材料（擀面杖、面板、模子、月饼馅），
油面和水面统一准备。

1、孩子和家长一起制作月饼。

2、将做好的月饼放入烤箱中。

3、户外传统游戏——贴膏药、切西瓜，共同参与。

4、室内游戏——抢椅子，家长和幼儿分开游戏。

5、品尝月饼。

中秋节活动方案及总结篇二

活动大厅

1、通过各种活动，让幼儿知道阴历八月十五是中秋节，初步
了解中秋节的来历，知道中秋节是我国传统的团圆节。



2、了解中秋节人们的活动，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，
感受中国人的文化习俗。

3、通过活动，促进亲子交流，增进幼儿与父母之间的感情，
体验节日的快乐。

4、引导幼儿感受、体验劳动与分享的乐趣。

1、场地布置:悬挂《中班组“喜迎中秋与爱同行”亲子活动》
的横幅和贴有的灯笼

2、音乐准备:《春江花月夜》、《爷爷为我打月饼》、《感
恩的心》。

3、家长自带水果、水果刀、月饼，教师准备盘子、桌子、椅
子、一次性手套(做拼盘时用)

4、故事:神话视频《嫦娥奔月》，《月亮姑娘的衣裳》的.道
具5、游戏用品:鼓、大花各一、抽题纸条，小奖品若干。

6、座位安排:家长坐在孩子的后面，整个呈半圆形。

一、幼儿演曲《爷爷为我打月饼》

二、播放视频:神话故事《嫦娥奔月》

三、幼儿朗诵古诗《静夜思》、《泊船瓜洲》

四、教师讲故事《月亮姑娘的衣裳》

五、亲子猜灯谜

传统的节日，我们来玩个传统游戏《击鼓传花》，玩法和规
则大家都很熟悉，花落谁家，家长和孩子一起上前抽纸条，



然后按照纸条上的要求去猜谜，猜对有奖。

六、亲子制做水果拼盘

按照六人一组围坐桌旁，利用自己带来的水果合作制作水果
拼盘。当场颁发创意奖、精美奖和造型奖、可爱奖及优秀奖。

七、家园齐唱《感恩的心》

小朋友的成长离不开爸爸妈妈的辛苦照料，也离不开老师的
谆谆教导，我们幼儿园的工作也离不开各位家长大力支持。
我们每个人都有许多需要感谢的人。感恩的心，感谢有你!

请大家全体起立，一起来演绎那首温暖人心的歌曲《感恩的
心》。感恩，会是心境变得平和;感恩，会使自己感到幸福;
感恩，会使生活充满希望!因为感恩才会有多彩的世界，因为
感恩才会有真挚的友情，因为感恩才让我们懂得了生命的真
谛。

结束语:人和、事和，和和美美，月圆、家圆，团团圆圆，在
这花好月圆的美好时刻，我们共同祝福所有的家庭平安、幸
福，祝我们市一幼的发展蒸蒸日上，前景辉煌。

中秋节活动方案及总结篇三

中秋节是我国的传统节日，以中秋节为主题设计和组织丰富
多彩的活动，有助于帮助幼儿初步了解中秋节的相关文化，
感受花好月圆和合家团圆的美好氛围。

1、知道农历八月十五是我国传统的节日——中秋节，初步了
解中秋节的有关风俗习惯。

2、积极参与中秋节的有关活动，乐意用不同的方式表达自己
对节日的感受。



3、在活动中感受节日的欢乐气氛。

1、各色彩纸若干，作画工具

2、收集各种月饼盒子布置活动室。

（1）了解中秋节的来历

1、通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历的八月十五是中
秋节，是我们国家的民间节日。

2、介绍中秋节的来历，让孩子们知道中秋节又叫团圆节。

3、了解人们在中秋节的活动。问：你喜欢过中秋节吗？你们
知道中秋节要吃什么吗？

（2）制作纸灯笼

a、导入活动

师：为了迎接中秋节我们做一些灯笼来装扮教室吧。

b、讲解示范：

1、提问：你看到过什么样的灯笼？

2、告诉幼儿老师给小朋友准备了正方形和圆形的彩纸。

3、请个别幼儿在纸上大胆作画。画前先请他说说准备画什么
样的灯笼，老师提醒幼儿要把图案画大，以便让人清楚地知
道这是什么灯笼。

4、老师示范剪流苏。

先将一个小正方形纸折一个细长条，打开后，用剪刀从下往



上剪流苏。直至剪到刚才的折线处。

5、将剪下的流苏和幼儿讨论后，贴在刚才画好的灯笼的下方
中间处。

c、幼儿操作：

重点：老师提醒幼儿要将图案画在纸的中间，并且画大。

难点：流苏尽量剪细。

帮助能力弱的幼儿完成作品。

d、展示作品：

幼儿将自己做的灯笼悬挂在事先准备好的线上。然后相互介
绍和欣赏。

中秋节活动方案及总结篇四

1、了解中秋节的来历和有关习俗。

2、在共同品尝分享月饼的气氛中，体验节日的快乐。

1、每位幼儿带一个月饼。

2、学习有关中秋、月亮的古诗，准备关于中秋的故事。，歌曲
《爷爷为我打月饼》

3、民间故事《嫦娥奔月》

活动时长：30分钟

1、出示月饼，引出话题。



2、小朋友先讨论

3、介绍中秋节的来历，让小朋友知道中秋节又叫团圆节。

提问：——你知道中秋节是怎么来的吗？（讲述中秋节的来
历）

补充：每年农历的八月十五，是我国传统的中秋佳节。这时
是一年的秋季而且又正好是的秋季的中期，所以就被称为中
秋。在中国的农历里，一年分为四季，每季又分为孟、仲、
季三个部分，因而中秋也被称为仲秋。每年八月十五的月亮
比其他几个月的满月更圆，更明亮，所以又被叫做月夕或八
月节。在中秋之夜，人们望着天空上又圆又亮的月亮，很自
然的就会盼望和家人团聚。远在他乡的游子，也借中秋节寄
托自己对故乡和亲人的思念之情。所以，中秋又称团圆节，
有句诗词叫做“每逢佳节倍思亲”说的就是这个意思。（ppt第
二张）朗读《静夜思》（ppt第三张）

4、介绍中秋的民间故事（放《嫦娥奔月》视频）及中秋节的
有关习俗（10分钟）

提问：——你喜欢过中秋节吗？——中秋节都吃些什么？
（分享月饼，观察月饼的外形，知道月饼又圆又大，表示团
圆的意）思，又表示圆满、丰收之意。

传说啊元朝末年，统治者为了维持他摇摇欲坠的腐朽统治，
不准民间私藏铁器，他规定十家共同用一把菜刀，百姓怨声
载道。其中啊有个英雄人物张士诚为了号召人民起义，中秋
节前，在每个月饼中夹一字条，约定起义时间。

到了中秋之夜，人们掰开月饼，见到传单，就纷纷行动起来。
到了明清时代吃月饼之风兴起，就是为了纪念反元的人民起
义。这就是为什么到了中秋要吃月饼的习俗。



除了吃月饼啊中秋还有其它的习俗比如：我们这个地方还要
赏月、赏桂花、品茶、在福建浦城，女子过中秋要穿行南浦
桥，以求长寿、在金门要拜天公、南京人中秋爱吃月饼外，
必吃金陵名菜桂花鸭等等。（ppt第四、五、六、七张）

5、讲解月亮的变化

提问：——中秋节的月亮是怎样的？——小朋友月亮除了是
圆的以外，还有什么形状呀？——为什么要把月饼做成圆形
的？从上弦月变成满月再变成下弦月，可以清楚的看到月亮
盈亏的变化过程。播放歌曲《爷爷为我打月饼》分钟）

6、集体品尝月饼

7、活动结束

附注：此活动方案由执教家长独立完成。

中秋节活动方案及总结篇五

一、活动目的：

中秋节是我国一个重要的传统节日，中秋节的最大意义和主
旨是“团圆”。团圆与和谐紧密相连，团圆不仅是外在的形
式，而且是内心的和谐与相通。为充分发掘传统节日内涵，
弘扬祖国的优秀文化，激发广大师生的爱国主义情怀，并且
在中秋来临之际激发学生熟知经典、吟诵经典、热爱经典、
亲近经典，大队部在中秋节前后，组织开展“月圆国圆，传
承经典”主题活动。

二、活动主题：

月圆国圆，传承经典



三、活动时间：

__月__日——__月__日

四、活动内容：

(一)中秋读月

1、日)国旗下讲话——“但愿人长久，千里共婵娟”。给学
生讲述关于中秋节的来历，并且倡议每位同学节日期间做
到“家圆”——帮爸爸妈妈做些力所能及的事;“人圆”——
给在无法团聚的远方的亲人发一条节日祝福短信;“国
圆”——为祖国的繁荣富强、早日统一立下壮志。

2、(_月__日——__月__日)搜集与中秋节有关的故事、诗歌、
书籍，晨会课各班开展有关的活动。

(二)中秋忆月

“特色板块”中;

2、(__月__日—__月__日)各中队完善班内或黑板报“心愿”
墙，学生可以把对同学、亲人、老师、长辈想说、想表达的
节日祝福写在“心”上。

3、(__月__日)各中队举行一次中秋诗会，主题为“传承经典
诵中秋”。搜集、诵读有关中秋的经典诗词，在品月饼、诵
古诗的过程中感悟团圆、和谐的幸福，增进同学之间的友谊。

(三)中秋赏月：

1、一次“弘扬美德圆中秋”亲子互动活动，鼓励学生为父母
制作中秋贺卡，帮长辈做家务，与家人一起品月饼、赏明月，
感悟举家团圆的幸福。(一、二年级)



2、开展“快乐体验暖中秋”志愿者活动，学生利用中秋节小
长假给长辈送月饼，送温暖，并写下体验日记。(三、四年
级)

中秋节活动方案及总结篇六

2)那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的?

4.吃月饼，共同分享快乐。

1)师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节?我还知道，小朋
友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就请你
来向大家介绍一下你的月饼吧。

2)教师简单小结，月饼的分类(点击课件)

3)幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》，
边听音乐边分享月饼，体验与父母、同伴、老师一起过节的
快乐。

活动二，水果拼盘比赛

活动目标：通过活动，让幼儿了解中秋节也是水果丰收的节
日。

通过家庭小组式竞赛活动，促进亲子交流，增进幼儿与父母
之间的感情，体验节日的快乐。

活动准备：小组号牌自带水果一次性塑料刀具盘子等

活动过程：一，教师介绍活动的意义

秋天是水果丰收的季节，在这一天，家家户户都会坐在月下
不光赏月还要品尝月饼和各式丰收的水果，感受生活的富足。



二，介绍游戏规则

三、水果拼盘比赛

教师注意进行部分协作，其他班教师记录并进行评奖

四、评选与品尝活动

颁发奖状，互相交换品尝水果拼盘。

五、教师进行今天活动的小结

你们今天这个中秋节过的怎么样?(请幼儿说一说自己的感觉)

“你还知道哪些我们中国的传统节日呢?你喜欢过这些节么?

中秋节活动方案及总结篇七

民族五千年的悠久历史，积淀着许多洋溢着浓厚东方文化色
彩的传统节日。文化是民族的，而节日正是民族文化传承的
载体。春节、元宵节、清明节、中秋节等传统民俗节日，无
不弘扬着民族文化的优秀传统，传承民族精神。时值中秋节
的来临，让的孩子传统节日，学到科学小知识，并且在活动
过程中把礼仪渗透到各个细节处。

1.让幼儿知道农历八月十五是中秋节，并中秋节的来历。

2.幼儿的科普知识，“月食”，与影像知识。

3.中秋节的风俗，让幼儿动手制作食物再一同分享，体会到
劳动与分享的乐趣。

活动时间：中秋节当天下午14：30----17：30



活动环境：园所室外与教室能凸显中秋节日的环境布置。

例如：

1、主题墙的设计，剪刀、彩纸，剪出月亮、月饼、小兔子等
的图片粘贴在主题墙上。

2、月饼盒、酒盒、化妆盒等废旧盒子与红色绳结制灯笼，悬
挂在教室与室外。

道具：绘画工具；灯泡、皮球（大、小各）；手电筒、白墙/
屏幕；月饼、水果、盘子、水果刀。

其它：凳子、大桌子、家长签到本、话筒、条幅等。

活动过程：全园孩子参加，自愿报名的选择活动的项目。

活动一.美丽图，我来画

活动：让孩子用绘画的手法表达认识的中秋节，开发幼儿的
动手能力与想象能力。

活动：教师事先中秋的图片贴、挂在教室。让孩子在作画期
间寻找灵感，绘画工具。

1、幼儿欣赏班级的中秋环境创设和优秀美术作品

2、幼儿理解并选择不同的材料美术创作（不限，画风不限，
工具不限。）

活动，供老师们参考：

1.类型：水粉画：水粉颜料、调色板、排笔、水粉纸、清洗
颜料与画笔的小水桶。



2.类型：水墨画：宣纸、墨汁、毛笔。

3.类型：黏贴画：颜色的纸片、旧布头、树叶、等物品用胶
棒粘贴在底板纸上，粘贴出美丽的画面。

4.类型：蜡笔画

工具：油画棒、白纸

5.类型：彩瓶新衣

6、类型：添画：教师可图画的半成品、画笔

7、类型：手工折纸：成品、过程图（需家长和老师的）

8、类型：拓印：小印章、印泥

9、类型：砂纸

10、类型：陶艺：颜色的泥，烤箱

1、每种都几个漂亮的成品，供幼儿参考

2、如感觉有难度，可请老师或家长帮忙

结束后，教师帮助幼儿将作品写上名字，分类展示在教室内，
最后幼儿可将作品带回家。

中秋节活动方案及总结篇八

中秋节，又称团圆节、八月节。时在夏历八月十五日，正值
三秋之半，故名中秋。与春节、元宵节、端午节并称四大传
统佳节。中秋节最早源于古代帝王秋天祭月的礼制；两汉时
已具雏形，时在立秋日；魏、晋、唐、宋以来，逐渐演变成
赏月的风俗。“中秋”一词，最早见于《周礼》一书，而真



正形成全国性的节日是在唐代。据传这个中华民族重要节日
的形成与“唐明皇梦游月宫”的故事有关。八月是作物收获
季节，庆丰收、贺团圆，“花好月圆人寿”便成了中秋节的
主题。中秋节阖家团圆，月亮升起时，献月饼、瓜果以祭月，
古风延续至今。我们开展此次班会，培养学生的传统观念，
从中国传统佳节中秋中体会中国结——福禄寿喜财安康——
源远流长的华夏文化情结，增强民族自信心、自尊心和自豪
感。

1、通过活动，使学生对中秋节这一传统节日有更深刻的了解，
培养学生的传统观念和意识，重视友情、亲情，理解“团聚
团圆”在民族文化中的特殊意义，从而更加珍惜眼前所拥有
的幸福生活。

2、通过活动，使学生了解传统佳节中秋文化，关于月亮传说、
中秋习俗、诗词歌赋、中秋灯谜等，从中深刻体会中秋节的
意蕴，感受中华民族传统文化的悠久历史，让学生初步懂得
人类优秀文化的共性和追求美好生活的共同信念，培育中华
民族精神和传统美德。

1、活动主题：中秋月儿圆

2、活动对象：全班学生

3、活动时间：班会课

4、活动形式：观看资料片、知识竞赛、歌曲竞猜

5、活动准备：

挑选两名主持人主持活动并注意记分和计时。

收集相关的中秋灯谜和歌曲。



全班分成四组，选出答题代表，组长做好组员沟通工作，准
备组内节目表演以备惩罚之用。

竞猜规则宣读。

准备书签。

第一阶段：主持人开场白（2分钟）

主持人男女：各位老师、同学，欢迎大家参加我们的“月到
中秋分外圆”的主题班会。

女：提起中秋，大家会想到什么吗？像中秋的诗歌，古人关
于咏月畅怀的诗歌何其之多呀。

男：那就让我们来考考大家。举头望明月。

同学们：低头思故乡。

女：海上升明月。

同学们：天涯共此时。

男：月是故乡明。

同学们：茶是故乡浓。

男：看来大家对于中秋佳句都了解得较深啦。那么，中秋节
的来源不知大家又了解多少呢。

女：这个我知道，是跟“唐明皇梦游月宫”有关的。

男：没错，这个故事自古以来就广为人们传颂，请大家欣赏
短片《中秋节》。



第二阶段：女主持人放短片（5分钟）

第三阶段：竞猜（15分钟）

必答题：猜灯谜，每组两道，由代表抽题。

抢答题：月亮与歌曲联姻共八首歌曲。

第四阶段：总结颁奖（5分钟）。


